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الجمھوریة العربیة السوریة جامعة 

حماة

كلیة الھندسة المدنیة

: ................................   اسم الطالب    

: .................................الفئة       

: .................................   المجموعة     

مادة الفیزیاء : قسم المخبرالعملي

 اسم المشرف : 

 رقم التجربة : 

: ..................................    تاريخ التجربة 

 ---تجربة --- 

الحركة الاهتزازية التوافقية 

 :الغاية من التجربة

 و حساب ثابت صلابة النابض, و التحقق من صحة قانون هوك , دراسة الحركة الاهتزازٌة التوافقٌة - 

 :الدراسة النظرية

بأنها حركة كتلة مادٌة: تُعرف الحركة الاهتزازٌة التوافقٌة-

ولا ٌتأثر , مقترنة بنابض مثالً مهمل الكتلة ومرونته ثابتة 

 هذا النابض بقوى الاحتكاك أو الجاذبٌة الأرضٌة أو مقاومة

 .الهواء

والكتلة المهتزة تخضع لقوة مرونة النابض فقط 

 Xوالتً تتناسب مع مقدار الإزاحة 

وتتجه دوماً نحو مركز التوازن وٌعبر عن قوة الإرجاع هذه 

 :بقانون هوك

      F=k.x ……(1)  تقدر بالنٌوتن

 .وهو عبارة عن قوة الشد المقابلة لواحدة الاستطالة , N/m ثابت صلابة النابض وٌقدر ب kحٌث  

  F=m.a…….(2): وحسب العلاقة الأساسٌة فً التحرٌك 

 حٌث التسارعa حٌث 
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( : 2)و  (1)بمقارنة العلاقتٌن 

ωوبفرض , وبالإسقاط على المحور الموجه الذي اخترناه  سابقاً  
2
=k/m 

: نجد دور الحركة الاهتزازٌة التوافقٌة تعطى بالعلاقة التالٌة

T = 2π √(m ∕ K) 

و عكساً مع الجذر التربٌعً لثابت صلابة , mأي إن دور جملة اهتزاز النابض الحلزونً تتناسب طرداً مع الجذر التربٌعً لكتلة الجسم 

  .kالنابض 

 :أجهزة التجربة

 .نوابض لولبٌة مختلفة  (1)

 .10gحامل كتلة  (2)

 .كتل متنوعة (3)

 :مراحل العمل و الخطوات التجريبية

 :التحقق من قانون هوك :أولالاً 

 .Lثم قس طول النابض  , علق النابض بحامله -1

 .x=L-L0: ثم نحسب الاستطالة أو الإزاحة , Lو لنسمه , نقٌس الطول بعد الاستطالة ,  فٌستطٌل النابضmعلق فً نهاٌة النابض كتلة - 2

. ٌجب ألا ٌقل عدد التجارب عن خمس تجارب,  فً كل مرةxواحسب , .…m2-m3علق بالنابض كتلاً متزاٌدة - 3

 .Kاحسب عندئذ القٌمة الوسطٌة لثابت صلابة النابض  - 4

 :رتب النتائج فً الجدول التالً- 5

 1الجدول 

L(m)= 

K(Nm
-1

)=F/x x(m)=L-L0 L(m) F(N)=mg m(kg) رقم التجربة 

     1 

     2 

     3 

     4 

     5 

k(Nm-1)=       
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: الحركة الاهتزازية لكتلة في نهاية نابض: ثانيالاً 

واتركها لتبدأ , ثم أزحها عن وضع التوازن مسافة صغٌرة نحو الأسفل أو نحو الأعلى ,  المتوفر mعلق فً نهاٌة النابض أصغر الكتل - 1

. بالاهتزاز

. T=t / 50:  من العلاقةTوهو الدور, احسب زمن النوسة الواحدة - 2

ثم رتب نتائجك , أعٌد الخطوات السابقة من أجل عدة كتل مختلفة ز وأٌضاً ٌجب ألا ٌقل عدد التجارب فً كل مرة عن خمس تجارب - 3

. 2فً الجدول 

. m بدلالة Tارسم على ورقة ملٌمترٌه المنحنً البٌانً لتحولات - 4

k=4π واحسب منه صلابة النابض M=4π/kوهو ٌساوي. Mاحسب مٌل المستقٌم الحاصل لدٌك على الورقة الملٌمترٌة ولٌكن - 5
2
/ M. 

: وابدأ بتقدٌر الارتٌاب النسبً فً حساب المٌل , kاحسب الارتٌاب النسبً والارتٌاب المطلق فً حساب -6

M = ((T2
2
-T1

2
) ⁄ (m2-m1))    

.  على الأقل∆T=0.008s∆, m/m=0.01حٌث ,

 

 2الجدول 

N T(s) T(s)=t/50 T(s) M(Kg) رقم التجربة 

     1 

     2 

     3 

     4 

     5 
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: ملخص التجربة من الطالب     - 

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   

 .........................................................................................................................   


